

民俗盛宴点亮新春 社火展演喜庆佳节

# 全市闹元宵活动高潮迭起

本报讯（记者 崔莉英）正月十五闹元宵，民俗社火掀高潮。2月12日，全市闹元宵活动高潮迭起，极具地方特色的民间社火表演队伍身着节日盛装，以精彩绝伦的表演为观众送上节日祝福，共度团圆喜乐的元宵佳节。

昨日上午9时许，大同古城清远街至和阳街处人潮涌动，笑语连连。随着民俗社火巡游的开启，全民闹元宵的欢乐氛围被彻底点燃。参与表演的队员们精

神抖擞，纷纷亮绝活、展风采，划旱船、跑驴、扇舞等欢乐喜庆，秧歌、挠搁、英歌舞等妙趣横生，各支表演队在昂扬激进的锣鼓声中不时有序变换队形。“迪士尼小姐姐”现代华服表演，让人在多元化表演风格中领略到新兴社火的魅力。此外，一支由外籍友人组成的社火队伍格外引人注目，表演者在《张灯结彩》音乐伴奏下，挥舞着彩扇，激情扭起了秧歌，并用中文“过年好”向观众传递新春祝福。

我市各县区闹元宵的氛围也浓郁热烈。在云州区，从正月十三起，以“欢乐春节 街头喜庆”为主题的文艺活动火热开启，来自各乡镇的28支队伍1800余人，进行了耍故事、鼓舞、蛋仔人偶、秧歌、小车灯等表演，别具特色的演出吸引了众多观众。在阳高县，由20辆彩车进行巡游展示，19支来自乡镇文艺团队的特色民俗社火表演让观众大饱眼福。在左云县，情景剧秧歌、安塞腰鼓、船灯等

社火表演精彩纷呈，观众在欢声笑语中领略到地方特色民俗。在广灵县，广灵大晃、吕家洼拼字舞蹈、刘庄耍故事等社火表演次第呈现，这些节目承载着深厚的历史文化底蕴，充分彰显出传统文化的独特魅力。在灵丘县，年味十足的民俗表演纷纷亮相，独具特色的竹龙、牛斗虎等节目让现场观众齐声喝彩，创意十足的五人连体秀完美展现出创新与艺术的融合。

## 两大戏台文化活动异彩纷呈

本报讯（记者 崔莉英）12日下午，关帝庙戏台的传统晋剧入耳入心，纯阳宫戏台的综艺演出热辣火爆，两大戏台的精彩演出吸引了众多市民游客驻足观看。

是日下午，在关帝庙戏台，市晋剧院表演了传统晋剧《莲花庵》，演员们一招一式展现着戏曲之美，一颦一笑传递着戏曲的神韵。在纯阳宫戏台，由振华艺团表演的歌舞《大同美》、快板《夸大同》、

表演唱《蒙汉情韵》以及模特走秀等丰富多彩的节目轮番上阵。

连日来，一场场由专业院团演出的地方戏曲、一段段由民间文艺团队演出的歌舞综艺节目精彩纷呈，受到广大市民游客的热捧。作为2025年大同市迎新春系列文化活动的“过大年唱大戏”，从1月31日至2月12日进行演出。该活动以“过年有戏”为主题，组织我市专业文艺

院团集中展示晋剧、北路梆子、耍孩儿、阳高二人台、灵丘罗罗腔等地方戏曲剧种，让戏迷们在正月里过足戏瘾。

群众文艺大展演以“欢欢喜喜过大年”为主题，组织我市13支民间群众文艺演出团队，从1月31日至2月14日进行演出，活动以丰富的文艺节目承载文化内涵，用喜闻乐见的表演形式，为观众带来一场场视觉和听觉盛宴。

## 小石子村元宵盛宴引人入胜



本报讯（记者 辛雅君）巨型旺火塔、无人机秀、烟花瀑布、首部北魏行浸式夜游演艺……12日晚，平城区马军营街道小石子景区成为欢乐与喜庆的海洋，以“相约小石子，回村过大年”为主题的系列活动精彩纷呈、年味浓郁，让市民游客度过了一个欢乐祥和的传统佳节。

当晚7时30分，小石子村的元宵盛宴

正式拉开帷幕。高达10.88米的旺火塔被点燃，瞬间烈焰腾空，火光将夜空映得通红，现场洋溢着浓浓的节日氛围。

除了视觉盛宴，小石子村还准备了丰富的文化大餐。《金谷祈愿》无人机在空中变幻出各种造型，国家级非物质文化遗产打树花表演时，铁花漫天飞射，千人放飞孔明灯的场景更是壮观。

此外，北魏大地灯光艺术节带来了超过20万平方米的史诗级灯光盛事。美轮美奂的灯光秀如梦如幻，为古老的村落披上了一层绚丽的外衣。首部北魏行浸式夜游演艺《北魏画卷 唯有平城》以及微演艺集群《边塞开市》《驼铃叮当》等全天循环上演，让游客深度体验到北魏时期的市井烟火与历史风情。

## 志愿服务暖心 景区整洁迎客

本报讯（记者 龙中华）春节期间，志愿者们活跃在善化寺、华严寺、小石子村等景区景点，为游客提供贴心服务的同时，积极维护景区环境。

在小石子村景区，大同云中青年社会服务协会志愿者袁宁热情地为游客讲解景区的历史文化。当看到地上有

被丢弃的零食袋时，他立刻上前捡起，用实际行动守护景区的整洁。在九龙壁景区，志愿者庞思敏一边为游客提供服务，一边留意地面卫生，确保景区

环境干净整洁。在纯阳宫景区附近，平城区力行青年志愿者协会志愿者樊威发现地上有一个烟头，随即将烟头捡起放进垃圾袋；志愿者徐欢看到有游客扔下废纸，立刻快步上前捡起。在古城东南邑服务点，志愿者王静阳时刻关注着周围环境，当看到一个小孩喝完饮料随手扔掉纸杯时，他立刻上前温和提醒，然后弯腰捡起纸杯，引导游客文明旅游。

此外，志愿者们还想出了维护景区卫生的小技巧。他们在服务点设置垃圾

桶，方便垃圾临时存放。一些距离服务点较远的志愿者口袋里总是装着一个塑料袋，随时准备捡起垃圾并装起。

春节期间，志愿者的努力维护着景区的干净整洁，为这座城市增添了一抹亮丽的色彩。



## 民俗表演嗨翻全城 公安全警保驾护航

本报讯（记者 辛雅君）元宵节期间，我市公安全警出动，化作守护群众欢乐的坚实壁垒，确保活动安全有序进行。

平城区的“灵蛇舞动庆元宵 秧歌飞扬贺新岁”秧歌汇演现场人头攒动、热闹非凡。平城公安分局的民辅警们坚守岗位、明确责任，确保汇演有条不紊地进行。

云州区元宵节社火展演活动现场舞龙腾跃、锣鼓喧天，云州公安以“平安”为底色，237名治安警力和60名交通警力全程护航，实现了活动全程“零事故、零拥堵”。

为保障活动顺利开展，市公安局交警支队提前布局，发布临时交通管制措施，在活动现场及周边加强指挥调度、巡逻防控，随时应对各类交通状况。

## 党建知识 “点亮”元宵佳节

本报讯（记者 郝雨）12日，市党群服务中心举办“党群元宵乐，灯谜话团圆”活动，党员与群众一同开启温馨欢乐的美好时光。

活动现场，大红灯笼高高挂起，五彩斑斓的灯谜随风轻摆，浓浓的节日氛围扑面而来。此次活动将传统的元宵猜灯谜习俗与党建知识巧妙融合，别出心裁地设置了党建灯谜专区。谜面涵盖党的历史、理论、政策等内容，参与者在猜谜过程中既感受到传统文化的魅力，又加深了对党建知识的理解，有效提升了党性修养。

除了趣味十足的猜灯谜活动，主办方还安排了民乐演奏，动人的乐曲把现场观众带入美妙的音乐天地，活动现场，掌声、喝彩声不绝于耳。



## 猜灯谜 闹元宵

12日，大同市图书馆举办春节系列活动之猜灯谜活动，共设灯谜近6000条。

图为活动现场。  
本报记者 韩堃 摄